

# Otroci iz Berlina v domovini

**Občinska zveza prijateljev mladine je v času novoletnih praznikov organizirala obisk otrok naših delavcev, ki so na začasnem delu v Zahodnem Berlinu v domovini. V tem mestu že več let deluje jugoslovanska dopolnilna šola »Ivo Andrić«, v sklopu katere so tudi slovenski oddelki. Trenutno obiskuje to šolo 118 slovenskih šolarjev (in še 8 šolarjev v Vzhodnem Berlinu) in 14 predšolskih otrok.**

Namen tega obiska v domovini je bil predvsem omogočiti otrokom čimveč govorjenja v materinem jeziku, obenem pa preživeti nekaj brezskrbnih dni na snegu, saj v okolici Berlina ni primernih smučarskih terenov. Še posebej pa je treba omeniti sodelovanje z osnovno šolo Tone Čufar, ki prek pisem traja že eno leto, tokrat pa je prišlo tudi do prvega srečanja.

V počitniški dom Zgornje Gorje je skupina 26 otrok pripotovala 22. decembra že v nočnih urah, kar pa jih ni oviralo, da ne bi bili že naslednji dan na snegu. Večina otrok je ta dan prvič stopila na smučke, zato je bilo ob koncu enotedenskega smučanja veselje še toliko večje, saj so vsi otroci osvojili prvine smučanja, izkazali pa so se tudi na zaključnem tekmovanju. Občinska ZPM je priskrbelo tako smučarsko opremo – smuči in čevlje kot tudi smučarske vaditelje.

V počitniškem domu so bivali skupaj s skupino 37 slovenskih otrok iz Trsta, ki že vrsto let preživljajo te dni na smučanju v Zgornjih Gorjah. Obe skupini sta lepo sodelovali, zlasti v družabnem življenju v domu. Občinska ZPM je organizirala tudi dva izleta – v Begunje in Vrbo ter v Kranjsko goro, dedek Mrz pa jih je povabil na novoletno rajanje kar v tamkajšnji šolo. Skupaj z gorjanskimi otroki so si ogledali lutkovno predstavo in prejeli tudi skromna novoletna darila – enaka kot domačini.

30. decembra sta se skupini poslovili od Zgornjih Gorij – Tržičani so se odpeljali domov v Trst, berlinske otroke

pa so prišli iskat starši, ki so bili ta čas tudi v domovini ali pa sorodniki. Tako so preživeli novo leto na domovih svojih staršev. Ponovno snidenje v Ljubljani je bilo 2. januarja ob 17. uri na osnovni šoli Tone Čufar. Pionirji te šole so svoje vrstnike povabili v svoje domove, da pri njih preživijo še preostala dva dneva do odhoda. Takoj so se stakale prijateljske vezi, ki so najboljši porok za uspešno sodelovanje med obema šolama.

3. januarja popoldne so gostje in gostitelji preživeli »delovno« – na sestanku odbora pionirskega odreda so se dogovorili za nadaljnje sodelovanje in si ogledali lutkovno predstavo domačega lutkovnega odra. Prisostvovali so tudi rednemu pouku. Popoldne pa so si ogledali film SREČA NA VRVICI ter se pogovarjali z režiserjem in glavnimi igralci.

Pravo slovo pa je bilo 4. januarja zgodaj zjutraj, saj je letalo za Berlin poletelo z zagrebškega letališča že ob 9.40 uri. Zadovoljni obrazi tako otrok kot njihove učiteljice in staršev so potrjevali, da so bili vsi ti dnevi, ki so jih tako v sproščenem vzdušju preživeli v domovini, res enkratno doživetje. Sedaj so na vrsti pisma, izmenjava znamk, značk, razglednic, dopisovanje v šolsko glasilo Mladi plamen, izmenjava plošč in kaset, tudi v Berlinu tekmujejo za Bevkovo bralno značko (za katero tekmujejo tudi učenci Osnovne šole Tone Čufar) – vse dokler se ne bodo spet videli – želja staršev iz Berlina je, da naj bi bilo to srečanje v maju ali juniju in to v njihovem mestu.

— z —



## Ne pozabimo starejših krajanov

Ne pozabimo jih, pravijo v kraljevnem odboru Rdečega križa Stari Vodmat. Že več kot dvajset let ima organizacija v svojem programu med drugim tudi družabno srečanje s kulturnim programom za vse krajanke in krajane, ki so že dopolnili sedemdeseto leto. Ni jih malo, kar 250 jih je. Tudi decembra preteklega leta je organizacija pripravila tako srečanje. Dvorana kluba Zveze vojaških vojnih invalidov je bila polna do zadnjega kotička. V kulturnem programu so gostovali iz Kliničnega centra očetov zdravstvenih delavcev, recitatorki Šole za medicinske sestre-babice in humoristka Iča. Ob pogostitvi in medsebojnem tovariškem razgovoru so prijetne urice hitro minile.

Foto: F. Modic

# Kraigherjeve nagrade

**V Ljubljani so 4. januarja že dvanaštih podelili nagrade Borisa Kraigherja, kot priznanje za dosežke trajnejšega pomena v gospodarstvu. Letos je nagrado prejel tudi Aleš Mižigoj, glavni direktor DO Medex-import, delovne organizacije, ki ima sedež v naši občini.**

Nagrade so prejeli še: Jože Borštinar, glavni direktor DO Blagovno transportni center Ljubljana, Srečo Bergant, dipl. ing., glavni direktor DO Induplati Jarše, Zdravko Petan, glavni direktor DO Labod, tovarna oblačil Novo mesto in Rudi Šepič, dipl. oec. podpredsednik Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne dosežke trajnejšega pomena v DO Plama, Podgrad.

Za nagraditev so Aleša Mižigoja predlagali delavski svet

upravnih načel, prispevali k sanaciji in konsolidaciji delovne organizacije ter k njenemu poslovnemu uspehu in ugledu na domačem in inozemskih tržiščih. Ob takem razvoju je nekdanja majhna trgovska organizacija prešla v proizvodno organizacijo z lastno specializirano maloprodajno mrežo in edinstveno organizirano kooperacijo s čebelarji na ožjem in širšem območju. V zadnjem času je Medex postavil tudi nove proizvodne in skladiščne prostore in se odločil za velike naložbe v raziskovalno in razvojno dejavnost. S tem se je izboljšala tudi kadrovska struktura zaposlenih, še posebej v lastnem raziskovalnem centru za biotiko, ki je nastal v tesnem sodelovanju z Inštitutom

ljubljske in niške medicinske fakultete. Center pospešuje med drugim razvoj kooperacije v čebelarstvu ter se poleg uvajanja novih proizvodov ukvarja tudi z raziskovalnim delom, izobraževanjem čebelarjev in gojitvijo medonosnih rastlin. Sedaj združuje delovna organizacija tudi delavce-čebelarje, ki imajo položaj delavca v združenem delu in sodeluje z več kot 900 kooperanti v vsej Jugoslaviji. Z razumevanjem za razvoj gospodarsko manj razvitih območij Slovenije je Medex soinvestor v tovarno sladkorja v Ormožu, v obrat Droge iz Portoroža v Brkinih ter v zgraditev blagovne hiše na Kosovem. Na nagrajenčevu pobudo je delovna skupnost Medexa prevzela pokroviteljstvo nad osnovno šolo in celotno krajevno skupnostjo Rogatec. Medex združuje sredstva z večjim številom proizvodnih in trgovskih organizacij združenega dela po vsej državi.

B. P.

## Uspešno sodelovanje

**O tem, kako uspešno je bilo sodelovanje občinske konference SZDL in občinskega sindikalnega sveta s slovenskimi društvi v Švici, pričajo občni zbori v Zürichu in Winterthuru ob koncu minulega leta.**

Upravni odbori in predsednika društev SD Planika Winterthur in SPD Triglav Zürich sta v svojih govorih podčrtala pomen tega sodelovanja in pomoči, ki je omogočila, da so bile uspešno realizirane vse načrtane naloge. Tradicionalni planinski ples, vinska trgatev, slovenski ples, slovenski veleslalom, številni pikniki, družinski izleti in pohodi v gore, prav tako kot tradicionalna otroška prireditve »Slovenski otroci vabijo« so pritegnili na stotine naših ljudi na začasnem delu v Švici, pa tudi onstran njenih meja, iz sosednje Nemčije in Avstrije. Nedvomno pa je bila skupna proslava in prireditev dneva republike, na katero je občina Ljubljana Center povabila znane slovenske umetnike, Ladka Korošca, Sonjo Hočevar, Silvo Grum-Hudeček in Silva Mihelčiča.

Mnogo naših ljudi se je v minulem letu vrnilo v domovino, vsi tisti pa, ki to nameravajo storiti v prihodnjih letih,

se vse bolj množično zbirajo okrog naših društev, delo se širi, število članov narašča. Kegljaška sekcija Soča iz Schaffhausna je svoj delokrog tako razširila, da so jo na letošnjem občnem zboru preimenovali v podružnico Slovenskega društva Planika.

Novic pa ni bilo le v Winterthuru, temveč tudi pri SPD Triglavu. Medtem ko so pri Planiki vodstvo ponovno zaupali svojemu dolgoletnemu predsedniku Marku Urbasu, so pri Triglavu dobili novega predsednika, Metoda Fikfaka, ter nove sekcije, kegljaško, ženski krožek, ter sekcijo za informacije o možnostih zaposlovanja v domovini.

Novi upravni odbor SPD Triglav Zürich je pričel intenzivno delati že prvi dan po volitvah in teden dni kasneje nas je veselo presenetila že dolgo željno pričakovana novica – končno po 9. letih so našli društvene prostore, sredi Zürichu, otvoritev pa bo ob koncu januarja. B. Stapič-Cechich



in družbenopolitične organizacije DO Medex. Svoje pozitivno mnenje o družbenopolitični aktivnosti nagrajenca je dala tudi občinska konferenca SZDL Ljubljana Center. Predlog so med drugim podprle tudi krajevna konferenca SZDL Trnovo, Zveza slovenskih zadrug v Celovcu, Inštitut za farmakologijo in toksikologijo medicinske fakultete v Nišu, Inštitut za mikrobiologijo ljubljanske medicinske fakultete ter Zveza čebelarjskih društev Slovenije. Ob tem velja omeniti, da je DO Medex, 16. novembra lani ob 25-letnici obstoja, odlikoval tudi predsednik Tito z Redom dela z zlatim vencem.

Ob podelitvi v Skupščini SR Slovenije je bilo v obrazložitvi rečeno, da so nagrajenčeve organizatorske sposobnosti in strokovno znanje kakor tudi dosledno izvajanje samo-

## Samoupravna stanovanjska skupnost

LJUBLJANA CENTER, Gregorčičeva 7

Objavlja na podlagi sklepa 7. seje skupščine prvega in 3. seje skupščine drugega mandata

NATEČAJ

za uvrstitev na občinsko prednostno listo, za pridobitev stanovanj, nad katerimi ima razpolagalno pravico Samoupravna stanovanjska skupnost Ljubljana Center.

Upravičenci, ki lahko kandidirajo so:

- upokojeanci in invalidi
- borci NOV

– delavci z nizkimi osebnimi dohodki, katerih skupni letni dohodek na člana gospodinjstva ne presega 80% povprečnega osebnega dohodka v SR Sloveniji za preteklo leto, ki imajo stalno bivališče na območju občine Ljubljana Center.

Utemeljene in dokumentirane vloge se vložijo na Samoupravno stanovanjsko skupnost Ljubljana Center, Gregorčičeva št. 7/1 in sicer

najkasneje do 31. marca 1980.

Vlogi morajo biti priložena naslednja potrdila:

- potrdilo Uprave za notranje zadeve o stalnem bivališču
- potrdilo o osebnih dohodkih za vse zaposlene v preteklem letu
- potrdilo o času stalne zaposlitve na območju ljubljanskih občin
- fotokopijo stanovanjske pogodbe (podstanovalci – podstanovalsko pogodbo)
- eventualna zdravstvena potrdila (odločbe o invalidnosti), mnenja Centra za socialno delo, krajevnih skupnosti in drugih pristojnih organizacij.

Istočasno obveščamo vse občane, ki so oddali vloge po 1. 5. 1978 do 31. 12. 1979, da morajo v zgoraj navedenem natečajnem roku ponovno vložiti vloge z ustreznimi potrdili.

Podrobnejše informacije lahko dobite ustno ali po telefonu 20-137 pri strokovni službi Stanovanjske skupnosti.